

Redacción
y
Administración,
Calle de Barbieri
núm. 8, ent.º
Apartado, 436

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Imprenta
de a
propiedad
de
este periódico
Calle de Barbieri
núm. 8, bajo
MADRID

ANUNCIOS, RECLAMOS, COMUNICADOS,
ESQUELAS MORTUORIAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

5 cts.

Este diario insertará cuantos escritos reciba en defensa de los intereses militares y navales, siempre que la Dirección los estime compatibles con las leyes y consideración públicas.

5 cts.

TODA LA CORRESPONDENCIA DIRÍJASE
AL ADMINISTRADOR
APARTADO DE CORREOS, NÚM. 436

Las noticias de la guerra

Grandes dificultades tiene el desempeño de todo alto cargo, mayores si éste es el de ministro y agravadas hoy en el de la Guerra, porque la campaña de Marruecos es el punto de mira de todos los españoles.

Es muy difícil acertar con un procedimiento que satisfaga por completo a todos en lo que se refiere a dar al público las noticias de la guerra.

Nosotros desde luego entendemos que es preferible el régimen de la claridad, el de dar a la publicidad todo lo que se sepa y que la prensa lo divulgue cuanto antes, porque siendo ciertas las noticias nunca hacen daño.

De lo que habría que cuidarse mucho es de impedir la circulación de noticias falsas y alarmantes.

Suele adoptarse en el ministerio de la Guerra a veces el procedimiento contrario, el de negarlo todo u ocultar parte. No lo censuramos porque envuelve el piadoso fin de no producir alarmas injustificadas en las familias de los que pelean al otro lado del Estrecho.

Pero la realidad se impone a la voluntad humana muchas veces, y lo que el hombre planeó para que diera un resultado, le da como producto lo contrario de lo que se había propuesto.

Así acaba de suceder con los recientes combates en las inmediaciones de Tetuán.

Como el primer parte recibido en el ministerio dando cuenta del combate no traía los nombres de los muertos y heridos, y una vez cumplido el año en estas condiciones, si lo de sean, se les traslada a la península inmediatamente. Muy justo.

Al suboficial, brigada y sargento, no se les cuenta doble el tiempo de permanencia en posiciones avanzadas, y cuando solicitan el regreso han de esperar más de un año para obtenerlo.

Fíjese para estas clases un tiempo prudencial de permanencia en armonía con las restantes, y cuando lo cumplan, si lo desean, trasládeseles con la misma puntualidad que a los oficiales.

Por ser de justicia, esperamos ser atendidos por el ilustre conde del Serrallo.—*El capitán Centellas.*

Al ascender los primeros brigadas a suboficiales se dispuso que cuando regresaran de África los brigadas y suboficiales que tienen con exceso cumplida la permanencia, todos los destinados en zonas y cajas estarán cubiertos.

Creemos que los procedentes de África, deben ser preferidos para obtener el destino más de su agrado, y si no se quiere esto en absoluto, dejarles una proporción equitativa de aquellos puestos, donde se disfruta de una tranquilidad relativa, bien ganada, después de tantos trabajos y sacrificios.—*X. Z.*

Con una base firme, pero tan estrecha, se formó una noticia deformada y poco parecida a los hechos; exajerada por la natural fantasía de los comentaristas, que ya estaban reforzados con noticias venidas de París, y así la alarma se extendió y tomó unas proporciones que no habría tomado nunca si el primer parte oficial se hubiera facilitado a la prensa.

Además del efecto que produce que las noticias que afectan a nuestras tropas se sepan antes en París y en las provincias de España que en Madrid, se produce con esto un gran mal. Y es, que cuando algún mal intencionado quiera sembrar la alarma, lo conseguirá lanzando una noticia a plaza, y como el ministerio tenga fama de que reserva y niega lo que sabe, ya por ser incompletas sus noticias, ya por lo que sea, no tendría autoridad para desmentir la inexactitud y el alarmista triunfará durante unos días, hasta que el correo se encargue de desvanecer el rumor.

Por eso creemos que no hay sistema mejor que el de decir lo que se sepa y en la forma que se sepa, adelantando siempre la noticia oficial a las particulares.

Alcanzando garantía de exactitud lo que se diga en el ministerio, y convencido el público de que nunca oculta nada, ningún efecto le producirán las fantasías, y al propio tiempo se elevará muchos codos en la opinión pública el concepto de la rectitud y seriedad con que se procede siempre en los organismos militares.

Con la verdad se gana siempre.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey firmó ayer los siguientes decretos:

PRESDENCIA.—Decreto declarando condecoración oficial la medalla conmemorativa de la batalla de Chiclana.

Ley derogando el párrafo 1.º del artículo 160 del Código de Justicia militar y creando un Juzgado civil de primera instancia en la plaza de Ceuta.

Decreto nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la guerra al general de división D. Luis Espeleta Contreras.

HACIENDA.—Decreto concediendo un crédito extraordinario de 800.000 pesetas al presupuesto de Fomento para gastos de concurrencia de España a la Exposición de Panamá.

Concediendo otro crédito de 27.000 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para pago de bulas del Arzobispado de Valencia y varios obispados.

GUERRA.—Proponiendo para el mando del regimiento de Infantería de Saboya al coronel D. Eduardo Castell Ortuño.

De todo un poco

La permanencia en
: : : : : África : : : : :

A los jefes y oficiales se les considera para los efectos de permanencia en África, como doble tiempo, el que pasan en los campamentos, y una vez cumplido el año en estas condiciones, si lo de sean, se les traslada a la península inmediatamente. Muy justo.

Al suboficial, brigada y sargento, no se les cuenta doble el tiempo de permanencia en posiciones avanzadas, y cuando solicitan el regreso han de esperar más de un año para obtenerlo.

Fíjese para estas clases un tiempo prudencial de permanencia en armonía con las restantes, y cuando lo cumplan, si lo desean, trasládeseles con la misma puntualidad que a los oficiales.

Por ser de justicia, esperamos ser atendidos por el ilustre conde del Serrallo.—*El capitán Centellas.*

Preferencia para destinos.

Al ascender los primeros brigadas a suboficiales se dispuso que cuando regresaran de África los brigadas y suboficiales que tienen con exceso cumplida la permanencia, todos los destinados en zonas y cajas estarán cubiertos.

Creemos que los procedentes de África, deben ser preferidos para obtener el destino más de su agrado, y si no se quiere esto en absoluto, dejarles una proporción equitativa de aquellos puestos, donde se disfruta de una tranquilidad relativa, bien ganada, después de tantos trabajos y sacrificios.—*X. Z.*

¿Los suboficiales firman?

Dice así el art. 5.º de la orden general del día 3 de Julio de 1914, en Valencia.

«Las horas de silencio y firma de sargentos, brigadas y suboficiales, se fijarán con arreglo a las prescripciones del reglamento provisional para el régimen interior de los Cuorpos de 1.º de Julio de 1896 y Reales ordenes de 2 de Enero de 1907 y de 14 de Diciembre de 1912».

Como ni la ley de creación de las dos nuevas categorías, brigada y suboficial, ni el Reglamento para su aplicación dicen una palabra sobre firma de suboficiales y brigadas, yo estaba en la creencia de que estas clases no tenían obligación de pasar esa lista (la firma es la lista nocturna de los sargentos) toda vez que duermen en sus casas y fuera de los actos de servicio disfrutan una lógica libertad, como corresponde a categorías intermedias entre el oficial y la tropa».

Sigo en esa creencia, y con los respetos y cariños que merece mi querido general el ilustre conde del Serrallo, expongo este caso a su consideración.—*M. T. R.*

Marruecos

DECLARACIONES DEL SR. DATO

La conferencia con el Coronel Barrera. Los últimos combates en Ceuta.

A propósito de los últimos combates librados en la zona de Tetuán y de las conferencias que el jefe del Estado Mayor del general Marina ha celebrado estos días con los ministros de la Guerra y de Estado, dijo ayer el presidente a los periodistas:

—He estado en el ministerio de la Guerra conferenciando con el general Echagüa y con el coronel Barrera, que esta misma noche emprende su regreso a Marruecos.

Ya supondrán ustedes que esta conferencia se relaciona con nuestra actuación en África.

Lo que ocurre es que el general Marina ha destacado estos días fuerzas de las posiciones para castigar a los moros que se acercaban demasiado, y por eso se han desarrollado anteayer y ayer en la zona de Tetuán esos dos combates a que se refieren los periódicos, y de los cuales no se facilitó ayer telegrama oficial por ignorarse los nombres de las bajas y no querer alarmar al ministro de la Guerra a las familias.

El combate de anteaer tuvo lugar en las inmediaciones de Izarddy y tuvimos en él cuatro ó cinco muertos y otros tantos heridos, incluso un teniente, que luego falleció.

El objeto de estas exploraciones es el de castigar a los cabileños, y se ha conseguido hacerlo estos dos días en tal forma, que ayer el propio general Marina presenció la descubierta y no tuvo que emplear las fuerzas preparadas en previsión de algún ataque.

Repito que no hay planes de futuras y amplias operaciones ni de avances; al contrario, las indicaciones e impresiones que nos comunicó el general Marina son bastante satisfactorias, porque la permanencia de las fuerzas allí, su número, la convivencia con los moros, el respeto que guardan a los usos y costumbres de los naturales del país y la convivencia que tienen los cabileños de que carecen de fuerza para expulsarnos de allí, son motivos poderosos para abrigar un gran optimismo y para confiar en un pronto restablecimiento de la normalidad.

El general Marina cree que no se pierde el tiempo y que nuestra actuación es cosa lenta, pero provechosa.

Cambio de táctica.

Copiamos de «El Correo Español»: «La llegada del coronel Barrera supone en el Gobierno un deseo de modificar por completo la acción militar en nuestra zona, y especialmente en los alrededores de Tetuán.

La quietud incomprensible de las fuerzas que deben operar en aquella comarca es una equivocación lamentable.

Un grupo reducido de moros basta para mantener en las cercanías de la plaza un estado de guerra sin guerra, que no nos da otro resultado que un derrame lastimoso de sangre y de dinero.

El coronel Barrera habrá informado al Gobierno del peligro y del coste excesivos de esta actuación militar, hasta hoy estéril, y le habrá comunicado los deseos del general Marina, relacionados con el comienzo de un avance energético que nos ponga a salvo de diarias agresiones y de sacrificios pecuniarios, que en el actual estado no tienen justificación posible.

—¿...? —Evidentemente. En fecha próxima habrá operaciones en grande escala, y no sé qué actuación es la que nos conviene.

De no abandonar aquella zona, debemos emprender una acción energética, aún a costa de grandes sacrificios.

Siempre será esto menos grave que el mantenimiento de un ejército estacionado que sufre día por día las consecuencias de la agresión de una docena de moros, y las no menos fatales consecuencias de una enfermedad que los esfuerzos sanitarios no bastan a cortar.

—¿...? —Sí, es sensible; costará sangre y dinero; pero siempre queda el derecho de reclamar que el sacrificio tenga su compensación en satisfactorios avances. Peor es lo que ahora ocurre.

—¿...? —No lo creo. Dato no reduce, por ahora, aquel contingente, y tampoco se atreve a disminuir las planas mayores.

Seguirá allí el mismo número de hombres, si no aumenta; y en cuanto a los generales, con Dato adquieren el carácter de inamovibles.

—¿...? —Ya lo sabe usted. Nada de reducir. Yo creo que se trata de un avance, y el tiempo se encargará de demostrar mis afirmaciones».

MELILLA

El general Weyler.

MELILLA, 21.—Esta tarde, a las siete, fundó el crucero «Extremadura» conduciendo al general Weyler.

Le esperaba el general Jordana, que se trasladó a bordo. Ambos desembarcaron, haciend-

do los honores al general Weyler una compañía de África.

Numerosos jefes y oficiales y el elemento civil hicieron al general un entusiasta recibimiento.

El general Weyler, en compañía de los generales Jordana y Aizpuru, visitó el hospital Docker, dirigiendo una salutación a los jefes y oficiales heridos y enfermos.

Mañana recorrerá la línea del Ker.

CEUTA

Entierro del teniente Asensio.

CEUTA, 21.—Presidido por el general Menacho y el alcalde, se ha celebrado el entierro del primer teniente del regimiento de Mallorca D. Manuel Asensio.

Al acto, que resultó solemnisimo, asistieron todos los jefes y oficiales de la guarnición y un público numerosisimo.

NOTICIAS OFICIALES

El general Weyler.

En el crucero «Extremadura» ha llegado a Melilla el general Weyler, el cual ha visitado el hospital Docker y el cuartel de Ingenieros, alojándose en aquella Comandancia general.

Sin novedad.

Telegrafían las autoridades militares de Tetuán, Ceuta y Larache, que no ocurre novedad en los respectivos territorios.

Aranaz, inspecciona

AVILA, 21.—Continuando su viaje de inspección a las Academias ha llegado a visitar la de Intendencia el general Aranaz, acompañado de sus ayudantes.

Fue recibido por el director, coronel señor Aizpuru y los profesores.

El general Aranaz permanecerá aquí tres días, durante los cuales presenciará los exámenes de ingreso.

DESDE FERROL

Los marinos italianos.—pruebas de un acorazado.

FERROL 21.—Los guardias marinos de los buques italianos han visitado el Arsenal y los buques de guerra españoles, siendo agasajados. Los jefes y oficiales italianos han sido obsequiados con un banquete en la Capitania general.

El contraalmirante Corci ha obsequiado a las autoridades a bordo del «Etna».

—Ha salido a alta mar a verificar pruebas oficiales el acorazado «Alfonso XIII», que permanecerá fuera del puerto veinticuatro horas. Lleva a bordo una Comisión técnica.

LOS HOMBRES QUE VALEN

EL VIZCONDE DE EZA

El vizconde de Eza ya no es alcalde de Madrid.

Culto, estudioso, trabajador, llegó a la Alcaldía por disciplina de partido, y ya en posesión de su cargo, dedicó todas sus actividades a beneficiar los intereses del pueblo madrileño.

Esta defensa constante, energética, de los intereses populares, le captó la admiración y el cariño de sus administrados y la enemistad de los que quieren para su lucro autoridades sordas y ciegas y de manga ancha.

Deja un recuerdo grato; ayer, al despedirle en la puerta del Concejo, concejales de todos los partidos y el pueblo, le aplaudían; ha escuchado de toda la prensa palabras de sincero y justiciero elogio: su historial, breve, es una página de oro...

Y naturalmente, no servía para alcalde.

Leyendo periódicos

«La Epoca» trata de los Pósitos y de los beneficios que han reportado a la Agricultura desde que en 1906 se creó la Delegación regia.

«El Imperial» dice que las declaraciones del nuevo alcalde de Madrid nos hacen prescindir de sueños y plantean las cosas en terreno firme y positivo que sólo peca de pesimista.

«Diario Universal» examina la Memoria de la renta de Aduanas correspondiente al año 1913, y cree que el progreso que se advierte en dicha renta no se ha de interrumpir, pues sigue aumentando el tráfico internacional.

«La Mañana» habla de la política en Barcelona, y dice que hasta hace poco tiempo, relativamente, solo tres fuerzas políticas tenían aquí autoridad verdadera: el partido radical, la Liga y la izquierda catalana. Ahora—añade—estamos en presencia de una liquidación en la que se confunden radicales y nacionalistas pertenecientes a la izquierda catalana.

PUEBLOS ALIADOS

FRANCIA Y RUSIA

El Presidente francés llega a Cronstadt. Recibimiento entusiasta.—La llegada a Peterhof.—M. Poincaré realiza las visitas de etiqueta.

PARIS, 21.—Comunican de San Petersburgo que al llegar a Cronstadt la escuadra francesa que conducía al Presidente de la República, fué saludada por las baterías con las salvas de ordenanza, y aclamada por una inmensa muchedumbre que se apiñaba en los muelles y en los yates y embarcaciones de todas clases que rodeaban al acorazado «France», a cuyo bordo se hallaba M. Poincaré.

Las dotaciones de los buques de guerra, formadas sobre cubierta, lanzaban los tradicionales hurras y las charangas de a bordo y las músicas militares y civiles que se hallaban en tierra entonaban la Marsellesa y el Himno ruso.

Tan pronto como fundó el «France», subió a bordo del mismo el almirante Gregorovich, con objeto de conducir a M. Poincaré a bordo del yate Imperial «Alexandra».

Al llegar el yate Imperial fué recibido el jefe del Estado francés por el Emperador, izándose en el acto en el palo mayor el pabellón Presidencial.

El Emperador, que vestía de capitán de navío, y M. Poincaré, que iba de frac, se estrecharon las manos.

Hechas las presentaciones de los respectivos séquitos y de la oficialidad del «Alexandra», zarpó éste con dirección al desembarcadero de Peterhof.

Al atracar a Peterhof el «Alexandra», se dispararon las salvas de ordenanza.

Tras de presentarle el Zar a los Grandes Duques, individuos del Gobierno, altos dignatarios palatinos y personajes oficiales, y de revisar M. Poincaré las tropas que rendían honores, subieron ambos a un coche, dirigiéndose al Palacio Imperial de Peterhof, donde se aloja el presidente de la República.

Tan pronto como llegó éste al Palacio Imperial, pasó a saludar a la Emperatriz, que le estaba esperando en sus aposentos particulares.

Después M. Poincaré visitó a los Grandes Duques, quienes se hallaban todos en Palacio.

Seguidamente estuvo imponiendo condecoraciones a varios personajes y dignatarios rusos.

Banquete de gala.—Los brindis del Zar y del presidente.

Se ha celebrado un banquete de gala en honor del presidente de la República francesa.

El Emperador y la Emperatriz ocupaban el centro de la mesa, dando la Emperatriz la derecha a M. Poincaré, y el Emperador, la izquierda, a la Princesa Victoria.

Enfrente del Zar se hallaba M. Viviani, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Francia, y a la derecha é izquierda de éste el presidente del Consejo ruso y el embajador de Francia, M. Paleologué, respectivamente.

A los postres se levantó a brindar el Emperador, poniendo de manifiesto que van ya cerca de veinticinco años que Francia y Rusia están estrechamente unidas para la mejor defensa de sus intereses, colaborando al equilibrio de la paz de Europa.

«No cabe duda—añadió—que, inspiradas en un ideal pacífico, y apoyándose en su probada alianza y comunes amistades ambas Naciones seguirán disfrutando los beneficios de la paz, merced a la plenitud de sus fuerzas, y estrechando cada día más los lazos que las unen.»

Contestando al brindis del Zar, M. Poincaré hizo constar los felices resultados de la alianza de Rusia y Francia en el equilibrio en el mundo, fundada en una entidad de intereses, consagrada por la voluntad pacífica de ambos Gobiernos; apoyada sobre los Ejércitos de tierra y de mar, que se conocen y se aprecian, afianzada por una larga experiencia, y completada por una preciosa amistad, habiendo dado pruebas de una actividad bienhechora y de su inquebrantable solidez.

«Mañana, como hoy—dijo—Francia pro-

seguirá, en una colaboración íntima y diaria con su aliada, la obra de paz y civilización, en la cual las dos Naciones no han cesado de trabajar.

El Presidente de la República ha ofrecido al Zar cuatro hermosos tapices Gobelinos, de cuatro y dos metros de ancho; a la Zarina, un artístico joyero, en forma de automóvil, de oro cincelado y esmaltado, en el que se destacan las cifras Imperiales; al arrobido heredero, un costosísimo juego de botanaduras, y a las Grandes Duquesas, unas monturas de oro.

Hasta ahora, los sargentos primeros escribientes de las oficinas Coronela y Mayoría, tenían una gratificación modesta diez pesetas. Por una disposición de ayer se les suprime. Puestos a hacer economías, la primera medida es suprimir el chocolate del loro.

CONSULTORIO

LA LEY DE UTILIDADES

El art. 9.º (apéndice 7) de la ley de utilidades de 1906, dispone, que todo aquel militar, sea clase de tropa ó no, que disfrute sueldo igual ó mayor que el de segundo teniente, acumulando para estos efectos las gratificaciones fijas (las pensiones de cruces, no) se le haga un descuento del cinco por ciento del total que perciba.

En esto se fundan para haber hecho el citado descuento, á aquellos suboficiales que perciben sueldo igual ó mayor que el de segundo teniente.

La Política

Comisario regio.

El marqués de Comillas ha sido nombrado comisario regio de la Exposición Universal de Industrias Eléctricas de Barcelona.

El ilustre prócer se resistía á aceptar el cargo, porque su estado de salud no le permite emplear la actividad que él considera necesaria para el mejor desempeño. Pero parece que al fin aceptará.

El Presidente.

El Sr. Dato manifestó ayer su contento porque un concejal almeriense se ha convertido del republicanismó á la monarquía.

Expresó también á los periodistas, que no cesa de recibir excitaciones contra el impuesto sobre la sal.

A las siete de la tarde estuvo á visitar al general Azcárraga.

El ministro de Fomento.

El Sr. Ugarte marchará á Fuenterrabía á descansar, aprovechando los tres días festivos de la presente semana.

No dimite. El alcalde de Valencia ha retirado la dimisión que había presentado con motivo de lo del ferrocarril directo.

Combinaciones.

Sobre la base del Gobierno civil de Málaga y algún otro, se hará pronto una combinación de gobernadores.

La de alto personal de Hacienda, de que habló, ha sido desmentida en el ministerio.

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: número, Pesetas, PUEBLOS. Lists winning numbers and amounts for various locations like Madrid, Murcia, Gijón, etc.

La revista naval inglesa

Quinientos barcos de guerra.

Según noticias de Londres, continúa con gran actividad y precisión el ensayo de movilización naval inglesa que anunció recientemente en la Cámara de los Comunes el ministro Winston Churchill, y que durará hasta el 25 de Julio.

Se van reuniendo, desde el viernes, en la rada de Spithead, y en otros puntos de la costa meridional, centenares de buques de guerra.

Serán 500, próximamente. Entre ellos figurarán 55 acorazados de escuadra, cuatro grandes cruceros de combate, 20 cruceros protegidos de primera, 45 de segunda y tercera, 187 destructores y 59 submarinos.

Doscientos dieciséis de estos buques anclarán en Spithead, y el resto en otros puntos cercanos.

Veinte de los acorazados son «dreadnought» y «superdreadnoughts» formidables. Setenta y ocho destructores tienen máquinas de turbinas y se sirven de petróleo, como combustible único.

Como se sabe, desde hace algunos años, la Marina de guerra inglesa se divide en tres grandes categorías, según su grado de disponibilidad para operaciones activas.

La primera está compuesta por la primera escuadra, que comprende todos los barcos modernos y que está siempre preparada para la guerra y con sus efectivos complementos.

La segunda consta de barcos más antiguos, pero en buen uso, preparados para un servicio activo, y que no embarca más que la mitad de sus tripulaciones.

La tercera se compone de los navios más viejos, y para tripularlos, hace falta convocar á los reservistas.

Esta última tiene solamente á bordo la cuarta ó quinta parte de su personal.

Las tres escuadras han sido movilizadas y han embarcado en ellas 1 000 reservistas.

La reserva naval se compone de 60.000 hombres.

No habrá un reservista en el sentido estricto de la palabra.

El sábado, el Rey Jorge fué á Portsmouth é inspeccionó varios de los buques.

Y el lunes estuvo á bordo del navio almirante y todos los barcos desfilaron por delante de éstos.

Una movilización de aviones y dirigibles acompañaba á la naval.

Las maniobras que han de seguir á la movilización de las tres flotas durarán diez días.

DE TODAS PARTES

Resumen de noticias

En Lisboa siguen produciéndose alteraciones en el orden público, con motivo de las campañas políticas que realizan los partidarios de Almeida y Costa.

Continúa viéndose en París el proceso contra Mme. Caillaux. Hasta ahora no han revestido gran interés las sesiones, pues cuantos en ellas han declarado no han dicho nada que no sea conocido.

Ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, para dar posesión al nuevo alcalde, Sr. Prats.

En breve firmará el Rey una pequeña combinación de gobernadores.

Ayer tarde fundó en Melilla el crucero «Extremadura», que conducía á bordo al general Weyler.

Ha llegado á Madrid procedente de Cádiz el ex presidente del Congreso D. Miguel Villanueva.

Sus Majestades continúan en Santander sin novedad.

El Rey recibió ayer al ministro cubano y al comandante del crucero «Patria».

Ayer celebró su cumpleaños S. M. la Reina Doña María Cristina.

UNA BODA

En la mañana del día 12 del actual, y ante el altar de la Virgen de Gracia de la Prioral de Santa María, de la ciudad de Carmona (Sevilla), se verificó el enlace de nuestro particular amigo D. Manuel Bernal Pérez, con la bellísima señorita María de Gracia Miláns y Piñol, hija del oficial de la Guardia civil don Antonio Miláns Rivera.

Bendijo la unión el cura castrense D. Emilio Zabala Domínguez, y apadrinaron á los contrayentes, el padre del novio, D. Pablo Bernal Serrano, administrador de Correos de Castro del Río, y en su representación el de Carmona, D. José Luis de Vega y Valdés, y doña Eulalia Piñol Pérez, madre de la novia; como testigos asistieron al acto, el señor coro-

nel de la zona de Carmona D. Angel Fernández García, y el oficial del Registro de la Propiedad D. Antonio Pérez Talavera.

Lucía la desposada, un elegante y rico traje de seda negro, tocando su gentil figura con un magnífico velo blanco, galas que hacían resaltar su singular belleza, que fué por todos muy admirada.

Los jóvenes esposos recibieron muchos y valiosos regalos de sus numerosos amigos; terminada la ceremonia se sirvió un espléndido lunch á los invitados, entre los que figuraban el capitán D. Ricardo Vallejo Zayas, el teniente D. César Campillo, el juez de instrucción D. Juan Alberti, el registrador de la Propiedad D. José Luis Arroyo y Camoyan, y muchos más que sentimos no poder enumerar.

Los nuevos esposos, marcharon en el correo á Montoro (Córdoba), punto en donde fijarán su residencia.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra más entusiasta, deseando al joven matrimonio todo género de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

ACADEMIA MILITAR EN CHINA

Al crear China un ejército á la moderna ha procurado también formar una oficialidad bien instruida y competente, creando la escuela de Paotingfu. Los alumnos deben permanecer por lo menos seis meses prestando servicio como suboficiales en un cuerpo, y después de estudiar dos años volver á servir otros seis meses en filas antes de ser nombrados oficiales.

La escuela puede admitir 1 200 alumnos de unos veinte años de edad, y el cuadro de profesores está formado por un director, 32 profesores militares y 13 civiles y 48 oficiales. Los alumnos forman 12 compañías de unos 100 alumnos, de las cuales 6 son de infantería, 2 de caballería, 2 de artillería, 1 de ingenieros y 1 del tren. El vestuario, armamento y equipo de los alumnos es igual al del ejército, llevando además como distintivo una estrella en el cubrecabeza y el número de la compañía en el cuello.

El Diario Oficial de mañana

Disposiciones que contendrá el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, que se publicará mañana.

Profesorado.

Se anuncia una vacante de profesor, de la categoría de comandante de Artillería, en la primera Sección de la Escuela Central de Tiro.

Apto para el ascenso.

Se clasifica de apto para el ascenso, al coronel de Caballería D. Manuel Cortés García.

Obra reglamentaria.

Se declara reglamentario el Manual de

aspirantes á ingreso en el Cuerpo de Auxiliares de Oficinas y Almacenes del Personal del Material de Artillería.

Matrimonios.

Se concede real licencia para contraerlo, al sargento de Ingenieros D. Teodoro Chafé del Hoyo.

Jefe á las órdenes.

Se dispone que el subinspector médico de segunda D. Eduardo Coll, continúe á las inmediatas órdenes del inspector de Sanidad militar de la cuarta región.

Congreso penitenciario.

Se autoriza á los generales, jefes, oficiales, tropa y demás personal del ramo de Guerra, para concurrir al Congreso Penitenciario español que se ha de celebrar en la Coruña.

Destinos.

Mañana se publica una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Sanidad militar.

Se autoriza cambien entre sí de destino, los médicos primeros D. Cesáreo Gutiérrez Vázquez y D. Fernando Pérez García.

Extranjero

Incendio en un astillero

BERLIN, 21.—En Hamburgo se ha declarado un incendio en los astilleros, iniciándose el fuego en los puntales que sostenían un barco en construcción.

Se propagó con tanta rapidez el fuego, que de los obreros que trabajaban dentro del buque resultó uno muerto y muchos heridos de gravedad. Tras penosos esfuerzos quedó localizado el incendio.

Setenta y cinco mil obreros parados

PARIS, 21.—En San Petersburgo, que la huelga va tomando grandes proporciones, pues están paradas las grandes fábricas y los talleres pequeños.

Calculase en más de 75 000 el número de huelguistas.

Estos han intentado varias manifestaciones, siendo disueltos por la policía.

El Emperador Francisco José y el conde de Berchtold.

VIENA, 21.—Comunican de Ischl que el Emperador ha concedido una audiencia al conde de Berchtold, conferenciando ambos durante más de una hora.

El conde de Berchtold marcha mañana á asuntos personales, y regresará pasado mañana á Viena.

Vapor español en salvo.

LONDRES, 21.—El vapor español que encajó en la arena ayer tarde es el «Belgica», de la matrícula de Bilbao.

Esta mañana ha podido ponerse á flote por sus propios medios, continuando su viaje.

Liga contra el lujo en Paraguay

LONDRES, 21.—En Asunción (República del Paraguay) se ha constituido una liga contra el lujo, la cual ha obtenido la mejor acogida en todas las clases sociales.

Minas de petróleo en el Brasil.

LONDRES, 21.—En el Estado de Alagoas (Brasil) se han descubierto importantes yacimientos de petróleo, que constituyen una fuente de riqueza de gran valor.

El descubrimiento se debe al sabio geólogo José Bach.

Teatros

APOLO

Hoy miércoles, 15 función de la compañía italiana de opereta de Amadeo Granieri, se representará por primera vez la opereta en tres actos del maestro Kalman, titulada «Manoira D'Autunno».

El jueves, primera representación de la opereta en tres actos del maestro Gaune, titulada «Los Sattimbanquis».

El viernes, beneficio de Amadeo Granieri, con la opereta en tres actos «Eva» (última vez á petición) y canciones de su repertorio.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría con dos días de anticipación.

CULTURA POPULAR

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2) de nueve á trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce á diecisiete.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho á catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez á doce.

—En absoluto. —Pero... —No hay pero que valga—interrumpió Nick moviendo la cabeza.—Es evidente que Planchet, al verse acorralado por el arresto de sus criados, ha obligado ó persuadido á su esposa á abandonar el caso. —¿Cree usted que ella le teme? —No precisamente eso. Pero ten en cuenta que era viuda de edad, que éste es su segundo marido, y que está orgullosa de poseerle. Teme perderle, Chick, y ese es el motivo de su sumisión. —¿Y si le contara usted sus amores con Luette?—indicó Chick. —¿No se ofendería hasta el extremo de entregarle? —De ningún modo—declaró Nick.—Le he amenazado con hacerlo, pero se ha reído de mí, diciéndome, ó dándome á entender lo ridícula que parecería su esposa á las amigas si confesara que su marido amaba á una criada. —Es verdad—dijo Chick sonriendo. —¡Bah! Todo el plan de ese bribón está tan claro como la luz del día—añadió Nick con un gruñido.—Hace tiempo vió que yo sospechaba de él, y que le acorralaría poco á poco. Para defenderse, ideó primero que sus criados huyeran á Francia, pensando acusarles de los robos, en caso necesario. —Esa era su idea, sin duda, Nick. —Al saber que los habíamos arrestado, y que yo estaba resuelto á imputarles los delitos, se ha visto obligado á protegerles, dando el único paso posible. Lo ha hecho bien, Chick, y nos ha dejado sin nada en que apoyarnos. —¿De modo que ha decidido usted abandonar el caso, eh? —¿De ninguna manera! ¡No lo abandono hasta que haya metido en la cárcel al doctor Victor Planchet!—exclamó Nick con energía. —¡Ya me admiraba á mí que lo dijera usted! —Tenía mi propósito al decirlo. —¿Un propósito?

CAPITULO XX

Llamada al honor.

Pocos días tardó Nick Carter en convencerse que el doctor Victor Planchet era un canalla tan grande como él había sospechado.

Entrevistas confidenciales con las diversas víctimas de los recientes robos de joyas le revelaron, no sólo que Planchet era el médico de la familia, sino que, en casi todos los casos, la había visitado al día siguiente del robo, induciendo mañosamente al robado á hablar de él, y de las sospechas y designios existentes.

El móvil que á ello le guiara aparecía claro para Nick Carter. Este cablegrafió á París preguntando antecedentes de Planchet y de sus dos criados.

En el mismo día recibió respuesta de la central de policía, diciendo que nada se sabía de los criados. Pero, respecto á Planchet, asegura ba que nunca se le habían imputado delitos, si bien se creía bastante dudosa su reputación profesional; también se decía que era perito en el arte de la prestidigitación, que, según parecía, había estudiado con el único propósito de hacer trampas en el juego.

—Nick se dijo al punto que lo había aplicado á algo más original desde su llegada á América, y se explicó así la misteriosa destreza con que se habían cometido los robos de joyas.

Resuelto á acorralarle y declararle convicto, procedió á preparar el terreno del modo cuidadoso y magistral que le era peculiar, sin dejar resquicio alguno por el cual pudieran ser descubiertos sus propósitos.

ICOD

LOS SAGRADOS ARBOLES

«Árbol de la vida». «Árbol de la ciencia del bien y del mal». Los árboles han ocupado siempre un lugar prepotente en la imaginación y en la vida de los humanos.

En todas las ciudades, en todos los países existe un árbol, una planta, una nota natural, producto de su clima y de su suelo, que da todo su valor exótico al paisaje, y el cual contemplamos absortos y llenos de emoción, porque estamos seguros de no encontrarlos más, á no ser entre los ejemplares de un Jardín Botánico, y los árboles del Botánico tienen siempre algo de artificial y desprovisto de emoción.

Es que entre los árboles de un Botánico no existe jamás ninguno de esos árboles asociales que vieron pasar los siglos y las razas contando sus hojas al viento y reviviendo todas las primaveras de sus propios retoños. No existen en los botánicos esos árboles de leyenda romántica, en los que se han vinculado algo de la historia patria, á incisión de cuchillo, como los enamorados inscriben en ellos sus nombres.

Uno de estos sagrados árboles es el Drago asocentral, que se conserva en Tenerife, en el hermoso pueblo de Icod, rompiendo con la enorme circunferencia del tronco la tapia caliza y escapándose fuera del huertecillo virgiano que la encierra.

Es un árbol negro y extraño; incompatible en su serenidad y su fortaleza, se diría que es tan inmovible porque su raíz taladra la isla y tiene su anclamiento en el mar, allá en ese fondo del Océano que suponemos bajo el suelo de las islas, de un modo arbitrario é ilógico. El tronco del Drago cubriría toda la isla si se dejaran crecer sus ramas, acaso no es la isla más que un hermoso Drago sobre el que se depositó la tierra.

El árbol vive. Absorbe el jugo de la tierra despoticamente en torno suyo, y su savia es roja y ardiente como si saliese de su corazón. Sangre de Drago se ha llamado á esta savia de virtud medicinal, que cruelmente se ha extraído de los pobres Dragos, hasta matarlos, desfallecidos y anémicos. Tal es la idea de su vida, que se ha esperado á debilitarlos y desangrarlos con incisiones antes de atravesar á ensangrentar las hachas en su tronco.

¿Cuántos siglos tendrá este coloso de cortezudos troncos superpuestos, tan sequerizos y rugosos, bajo cuya leñidad se supone una gran energía concentrada é inextinguible?

No podría precisarla con exactitud un botánico. Sin duda el vió los bellos días serenos de la isla feliz deshabitada, éi sirvió de dosel á aquellos bravos y heroicos monarcas guanches, y á su sombra se solazaron las princesas que hallaron los soldados castellanos lavando las vestiduras en sus ríos.

Sobre la copa del Drago, bola acerada, con hojas que asemejan manojos de puñales puntiagudos, se tiende el cielo azul de la zona africana y se alza el cráter enorme, abierto y viviente de ese regio volcán, que puede competir en belleza con todos los volcanes de Europa.

La imaginación asocia en el mismo sentimiento de grandeza el azul del mar y el cielo que la rodean, la majestad augusta del Teide y la suprema melancolía del árbol, señor y dueño del suelo, que aún llova la conquista europea y aún parece guardar en su aspecto acerado, salvaje y sangriento, el resto del alma grande y el sello de los antiguos moradores de las «Afortunadas».

CARMEN DE BURGOS. («Colombine».)

CANARIAS TURISTA

Los cantos populares

Cae el sol sobre la aldea, agresivo. Un vaho de tierra recalentada lo envuelve todo; el aire es luminoso; el cielo azul y lejano, extendiéndose sobre todo el campo. En esas horas de una paz serena é inmensa, nuestros aldeanos suspenden el trabajo y á la sombra de unos árboles amigos y al compás de las aguas-vivas que corren por el estrecho cauce, cantan y bailan alegremente.

Las «folias» son canciones sencillas con más ideas que palabras. Y cómo no cuando en ellas se desbordan todos los sentimientos de unas almas sencillas, y toda la poesía de una tierra exuberante fecunda? Las «folias» son monótonas, rítmicas, planíderas, adormecedoras, alegres, jubilosas, ardientes; inquietantes; traducen las ansias del pueblo, los anhelos callados y ocultos de las gentes campesinas; dóciles unas veces, y rebeldes otras, vivarachas ó torpes, iracundas é suaves, picarescas ó ingenuas.

Las «folias» son cantos y bailes populares, armoniosos, sencillos y acompasados. Con ellas se saborea la ilusión del misterio, los cantos de la paz campesina y la poesía de la tierra. Desde lejos, oída á distancia, á través de los sembrados lejanos, causan una honda y consoladora emoción.

Encantan las armonías de esas coplas populares, pero no obstante nadie se ha ocupado en recoger por esos valles algunas notas del viejo cancionero popular. Se escuchan con agrado, se ponen oído atento para saborear el dulce canturrear de las «magas» canarias, pero pocas, muy pocas, están escritas. Hay que ir á los rincones más ocultos de nuestra isla para oír la «folia» clásica, la copla de inspiración castiza.

Y aun en esos lejanos lugares se pierde

también el amor al viejo y tradicional cantar. Ya no se rinde culto á la poética y soñadora «folia». Son muy pocas las que oireis tras las cimas de estos montes que rodean la ciudad. Dignas de figurar en un concierto isleño, sería, por ejemplo, ésta:

¿Dónde está mi dulce dueño? ¿Dónde estás, que no te veo? Lanzo al viento mis suspiros Por si llegan á tu pecho.

Hermosa es también esta otra: Por nadie mi suerte cambio, Mi reposo y mi alegría; Mal haya quien quiera á un hombre Y en sus palabras se fía.

Y no menos poética juzgamos la que sigue:

Prenda mía Dulce encanto De mi amante corazón. Tú mitigas Mi quebranto Y el ardor de mi pasión.

Pero ya no cantan «folias» nuestras zagalas. ¿Sabéis cómo se distraen en el trabajo y en sus ocios? Con las coplas de la chulapería, con los morrongos y las matichichas y todos esos engendros aborrecidos de nuestra literatura del género infimo.

La clásica «folia», la dulzona «isa», la graciosa «seguidilla» y el adormecedor «arroró», toda la poesía popular isleña, lucha heroicamente contra esa profana acción indigna y vergonzosa para que la musa campestre, para la literatura sencilla de esta tierra. Pero la lucha parece ineficaz; los desplantes de los modernos couplets puestos en voga, vencen hoy día á la fonética regional. En pocas partes quedan los cantos de la región con sus inflexiones propias y tradicionales.

Mantengamos en toda su pureza esas canciones del solar canario, conservadas por la tierra, la tradición y la familia. Son ellas un recuerdo y una esperanza; son la alegría de este vivir idílico y soñoliento.

Fragmentos de las «folias», son la luz de nuestros campos, las flores de nuestros valles. Son algo nuestro, á nuestra existencia inseparable; algo que es producto de la tierra, encanto de la aldea, poesía del hogar, y sentimiento de la vida. Algo que se guarda en el nido de los afectos del alma popular.

SE OFRECE en Barcelona para representar Centros administrativos, gestionar asuntos comerciales, particulares y dar informes, D. JOSE F. BREGAS TARGA, Comandante de Infantería, retirado.—Calle de Aragón, número 277.



BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

D. _____ cuya dirección es (1) _____

desea suscribirse al diario EJERCITO Y ARMADA.

Al propio tiempo ruega le manifieste (2)

de _____ de 191 _____

EL SUSCRIPTOR,

(1) Póngase con claridad, nombres, apellidos, empleo, Cuerpo á que pertenece, Compañía, Escuadrón, Batería, así como el punto de residencia. (2) Pregúntese si se desea saber alguna noticia.

Biblioteca de «Ejército y Armada»

Maravillas históricas de las ciencias ocultas.—He aquí el índice: Prólogo.—Introducción.—El hechicero Tore.—Las apariciones.—La visión de Carlos IX.—Bilocalidad.—Gritos telepáticos de una muerta.—Maravillas de lamas y fakires.—Ascensión de cuerpos.—Casas encantadas.—Los presentimientos.—El mal de ojo.—El cuerpo astral.—Visión á distancia.—Fantasmas que anuncian muerte.—Sueños que se realizan.—Proyectiles misteriosos.—La vidente de París.—Las brujas.—Profecía realizada.—¿Adivino ó farsante?—Las posesiones.—La adivinación.—Conclusión.

Los periódicos de las islas Canarias, apuntes para un catálogo (1758-1876), por Luis Maffiotte.—Precio, dos pesetas.

Los periódicos de las islas Canarias, apuntes para un catálogo (1892-1905), por Luis Maffiotte.—Precio, dos pesetas.

I.—«Penas militares (Graduación práctica).—Un tomo de 164 páginas, 2,50 pesetas en rústica; 3 pesetas encuadernado.

II.—«Penas comunes del Código militar» (Graduación práctica).—Encuadernado en tela, 3,50 pesetas.—En rústica, pesetas, 2,50.

III.—«La condena condicional».—En rústica, 2,50 pesetas.

IV.—«Penas para militares de leyes especiales».—En rústica, 2 pesetas.

VI y VII.—«Servicio militar obligatorio» (Legislación completa de reclutamiento).—En rústica, 3,50 pesetas.

VIII.—«Formularios del Servicio militar obligatorio».—(Apéndice I).—En rústica, 3 pesetas.

IX.—«Servicio militar obligatorio» (Apéndice II), (Legislación complementaria).—En rústica 2 pesetas.

Espectáculos para hoy

APOLO.—(Compañía italiana de ópereta de Amadeo Granieri).—11, 16 La Mascoeta.

TRIANON PALACE.—Tarde y noche, cinematógrafo selecto. Precios populares.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo. Gran sección de 5,30 á 1.

BENAVENTE.—De 5,30 y 12,37, sección continua de cinematógrafo.—Todos los días, estrenos.

MAGIC-PARK.—9,31 (función entera) Intermedios por la orquesta. Academias de billar y tiro al blanco, juego del pato, tómbolas.—Numerosas atracciones.—D. Félix del Mamporro y El alma de Gariba.—Y entrada para toda la noche, 60 céntimos.

EL PARAISO (Alcalá, 149.—Teléfono 2.414).—Selecciones variadas, banda, patines, academia de tiro al blanco por señoras y diversos recreos.—Tarde: á las 7.—Noche: á las 11.

POLO NORTE (Puerta de Atocha). El recreo más favorecido del público por su agradable temperatura.—A las 9,30, 2.000 metros de pelotas.—Grandes éxitos de Luis Estoso y La Olibeles. Los exóticos musicales Davino et Petit. Debüt de Moraima.—En breve importantes debütas.

LO RAT PENAT.—Tarde y noche, cinematógrafo selecto. Todos los días estrenos de películas. Precios populares.

LA BOLSA

VALORES PÚBLICOS

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 perpetuo interior), nominal values, and market prices. Includes sections for amortizable bonds and various societies.

—Quiero que Planchet se figure que he abandonado el caso, Chick, lo mismo que los otros, por falta de pruebas contra él. —¡Ah, ya! —Ellos se lo dirán, y por unos días le daremos otras pruebas de que hemos renunciado al asunto. —¿Ha formado usted nuevos planes? —Sí. Está visto que no podemos atacar abiertamente á ese bribón; tiene dominada á su esposa, sin cuya cooperación no podemos declararle convicto. —Eso es evidente. —Pero es un canalla de cuerpo entero, y sabemos que sus robos no se han limitado á su casa. —Sí, pero no podemos probarlo. —Sus pérdidas en el juego, suben á mucho más, según me ha dicho Hatfield, que el valor de las joyas que ha robado á su esposa, lo cual demuestra que ha obtenido enormes cantidades por otro medio. Se también que su mujer no le ha podido dar grandes sumas, y por eso se ha lanzado á sus delitos. —Eso parece racional—dijo Chick.—Sabemos que tiene entrada en los mejores círculos, y que está presente en los acontecimientos sociales más notables. —Exactamente. —¡Rayos! El debe de ser el misterioso ladrón. —Además—añadió Nick—visita como médico á muchas familias robadas, y ha podido, con su superior talento, preparar el camino para los robos. —Es muy probable. —Además, después del delito, ha podido hablar de él con su víctima, averiguando cuanto se sospechaba y se hacía. Así ha podido conseguir que no le descubran. —¿Y qué piensa usted ahora? —Primero, voy á ver todas las víctimas de los robos de joyas, para saber si han tenido de médico á Planchet, y si figuraba entre los invitados en las ocasiones en que se cometieron aquéllos.

—Eso sería muy significativo. —Claro que lo sería. —¿Y si confirma usted esas sospechas? —Entonces procuraremos vencer al bribón en su propio juego. —¿Cómo? —¡Con más talento que él!—declaró Nick con energía.—Opponiendo la astucia á la astucia, Chick, hasta que lo cojamos en el acto de cometer uno de sus crímenes. —¡Demonio! ¡Eso sería soberbio!—exclamó Chick con ojos relucientes. —Por lo menos, le llevaría á la cárcel, que es donde debe estar. —Pero ahora que sabe que se sospecha de él, Nick, puede abandonar el negocio. —¡Ni por pienso! El vicio del juego le domina tanto, que por satisfacerlo correrá cualquier riesgo. Además, será menos cauto cuando crea que hemos abandonado el asunto, y que no sospechamos de él en relación con los anteriores crímenes; todo lo cual procuraré hacerle creer. —¿Y luego? —Luego, Chick, idearemos alguna estratagema para llevar á su perdición á ese astuto canalla. Sabiendo que lo es, estoy resuelto á que sufra el castigo de los canallas, y pondré en juego todos los medios para lograrlo. —Todos estarán justificados—aseguró Chick. —Lo haremos, no lo dudes; pero antes hemos de preparar el terreno con todo cuidado.

CASAS COMERCIALES QUE RECOMENDAMOS A NUESTROS LECTORES

BARCELONA.—Magri y Andreu (Sociedad en Comandita).—Sucesores de Magri, calle de Méndez Núñez, núm. 14, Teléfono, número 1.136.—Hierros y metales. Fundiciones. Tubos y barras de todas clases. Planchas metálicas. Herramientas, útiles y accesorios para maquinaria. Instalaciones sanitarias. Telas metálicas. Lingotes de hierro. Flejes. Armaduras. Aleaciones.

ALICANTE.—E. Ravello é hijos.—Banqueros. Consignatarios de buques de vapor. Comisionistas. Servicios de cabotaje. Transportes. Fletamentos. Representaciones.

CARTAGENA.—Nicolás Pérez y Compañía (S. en C.), Marina Española, núm. 2.—Agencia Aduanas. Despacho buques. Consignaciones. Tránsitos. Fletamentos. Transportes combinados para puertos Península.—Telegramas: NIPE.

HUELVA.—F. Azqueta.—Almirante H. Pinzón, núms. 22 y 24. Teléfono, 200.—Aceites minerales y grasas. Efectos navales y artículos para industrias, minas y ferrocarriles. Algodones para limpieza de máquinas. Pizarra «Uralita» incombustible para tejados. Depósito de las pinturas Holzapfel. Sucursal en Melilla, calle del General Pareja.

PUERTO REAL (Cádiz).—José Pérez Cuadrado, Victoria, 1.—Dirección telegráfica «Cuadrado».—Fábrica de tejidos mecánicos, premiada en varias exposiciones. Proveedor de muchas empresas navieras.

ALMERÍA.—Antonio Ruso, Paseo de San Luis, núm. 4.—Agente de Aduanas. Consignatario.

GIJÓN.—Antonio Mariyon.—Servicio regular de vapores correos entre Gijón y América, por las Compañías Hamburguesas.

FERROL GRAN HOTEL SUIZO Real, 114.

BILBAO.—Urizar y Aldecoa.—Efectos navales. Materiales y artículos para ferrocarriles. Hierros y aceros. Útiles y materiales para minería. Grandes existencias. Fabricaciones. Rapidez. Puntualidad. Economía.

TANGER HOTEL CECIL Gran lujo, servicio espléndido, cocina exquisita. Preciosas vistas al mar.

CEUTA GRAN HOTEL HISPANO-MARROQUI Vistas al mar, baños, alumbrado eléctrico, intérpretes, excursiones al interior, gran confort moderno.

LARACHE HOTEL LUCUS Cocinero afamadísimo, grandes habitaciones, menús variados.

VALENCIA REINA VICTORIA HOTEL Maison Suisse. Confort moderne.

TETUÁN COMISIONES Y REPRESENTACIONES Adolfo Pablos.—Aceites, vinos, aguardientes, licores y muebles de las mejores marcas españolas.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia», directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. LINEA DE NUEVA-YORK, CUBA y MEJICO. (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor «Monserat», directamente para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. LINEA DE CUBA y MEJICO. (Servicio del Norte de España).—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Oronha, el vapor «Reina María Cristina», directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Coahuila y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Legazpi», directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello la Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana, Combinada por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con trasbordo en Colón, para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Camaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello. LINEA DE FILIPINAS.—Saldrá de Liverpool y el día 22 de Junio de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor «C. López y López», directamente para Port-Said, Sues, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Julio saldrá de Barcelona el vapor «Ciudad de Cádiz», con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, directamente para Tánzer, Casablanca, Marrón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos en su venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores. SERVICIO ESPECIAL.—Línea Brasil-Plata.—El día 18, saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Oronha, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, el vapor «P. de Sarrástegui», directo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIOS OFICIALES Y COMERCIALES LINEA DE MALAGA-MELILLA.—Salida de Melilla todos los días a las 19. Llegadas a Melilla, todos los días al amanecer. LINEA DE ALMERIA, VALENCIA Y BARCELONA.—Salidas de Melilla todos los martes, llegando a Valencia todos los jueves al medio día, donde trasbordará el pasaje al vapor «Domitilo», que sale a las 6 de la tarde, para llegar los viernes al amanecer a Barcelona. Salidas de Barcelona todos los jueves a las 6 de la tarde, trasbordando el pasaje al vapor que saldrá de Valencia los viernes para los puertos de Alicante, Cartagena y Almería, llegando a Melilla todos los martes. LINEA DE CANARIAS.—Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 a las 19. Llegadas a Melilla de Canarias y escalas, los días 18 y 31 a las 19. Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 16 y 31 a las 19. Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22. LINEA DE CHAFARINAS.—Salidas de Melilla para Bestinga, Cabo de Agua y Chafarinas, los lunes y jueves a las 12. Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Bestinga, martes y sábados. LINEA DE PEÑONES.—Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados, a las 19. Llegadas de Peñón y Alhucemas, los miércoles y domingos. LINEA DE CEUTA.—Salidas de Melilla, todos los miércoles, a las 13, para Alhucemas, Peñón, Río Martín y Ceuta, saliendo de Ceuta para Melilla, los jueves a las 8 de la noche. LINEA DE ITALIA FRANCIA.—Servicio fijo semanal con viaje directo de Barcelona a Melilla. Fidejante itinerario.



«León y Castillo» de 1.465 toneladas. «Viera y Clavijo» de 1.465. «La Palma» de 1.465.

COMPANIA DE VAPORES CORREOS INTERINSULARES CANARIOS

VAPORES EN SERVICIO «Comera Hierro» de 800 toneladas. «Fuerteventura» de 800. «Lanzarote» de 800.

DIRECCIÓN Y OFICINAS: Puerto de la Luz (Gran Canaria) Agentes en todos los puertos de la provincia. BLANDY BROTHERS & CIA. LAS PALMAS (Gran Canaria) BANQUEROS. Consignatarios de varias líneas de vapores. Agentes del «LLOYD INGLÉS» y de otras Compañías de Seguros. Contratistas de carbón. Disposiciones hechas para efectuar reparaciones a flote de buques de cualquier tonelaje, y en varadero de buques hasta de 1.500 toneladas, y además para aceptar encargos para la construcción de gabarras, remolcadores y lanchas de cualquier clase a precios módicos.

ACEROS HISPANIA SOCIEDAD ANONIMA Capital: 2.500.000 pesetas oro. BARCELONA.—Valencia, 264, domicilio social. FÁBRICA Y OFICINAS, INDUSTRIA, 252 BADALONA. Aceros moldeados y forjados.—Material para ferrocarriles, minas, Artillería, Marina y Agricultura. Cilindros para prensas hidráulicas, cilindros para laminadores, corazones y devios de acero al manganeso, aceros extra-duros para dinamos y toda clase de piezas en acero fundido, para toda clase de industrias. Grandes talleres para el acabado de toda clase de piezas. Aceros especiales al cromo, manganeso, etc.—Sección especial para piezas de automévil. Toda la correspondencia a la fábrica y oficinas de Badalona. Depositario de los aceites «VACUUM» Cartagena, Muralla, 5, 7 y 7 dupdo.

GRANDES ALMACENES DE EFECTOS NAVALES

ANTONIO VICH Proveedor de la Armada española. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) DE. Cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, recatándolo los principales médicos de las cinco partes del mundo. Ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y todas las molestias de la digestión y tonifica. Cura las acedias, aguas de boca, el dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestión, dilatación y flacidez del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia, mareo de mar, flatulencias, etc.; suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria; la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, y es antiespástico.—Cura las diarreas de los niños, incluso en la época de dentición, hasta el punto de restituir a la vida enfermos irremisiblemente perdidos. Vigoriza el estómago é intestinos, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. DE VENTA: Principales farmacias y Serrano, 30, MADRID.—Se manda foliote a quien lo pide.

ANTONIO VICH

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) DE. Cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, recatándolo los principales médicos de las cinco partes del mundo. Ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y todas las molestias de la digestión y tonifica. Cura las acedias, aguas de boca, el dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestión, dilatación y flacidez del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia, mareo de mar, flatulencias, etc.; suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria; la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, y es antiespástico.—Cura las diarreas de los niños, incluso en la época de dentición, hasta el punto de restituir a la vida enfermos irremisiblemente perdidos. Vigoriza el estómago é intestinos, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. DE VENTA: Principales farmacias y Serrano, 30, MADRID.—Se manda foliote a quien lo pide.

EL SOL JOYERIA, PLATERIA. Especialidad en objetos para regalos y pulseras de pedida. RELOJES Y CONDECORACIONES. Única proveedora de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, en joyería y platería. FACILITA en diez plazos mensuales todo lo concerniente al ramo, a los señores Jefes Oficiales y clases del Ejército. Al contado se hace un descuento del 10 por 100. PRECIOS A LA VISTA. 11. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 11

OPOSICIONES Correos y Telégrafos. Convocatorias anuales. Programa fácil para los aspirantes de Academias Militares. 783 plazas para Correos. PREPARACION eficaz por Academia politécnica «CANO RUEDA». Más de 500 alumnos ingresados. Gran internado. Programas, textos é informes, en la Dirección de la Academia. San Marcos, 3.-MADRID

J. Joaquín Arcañ -- TOLEDO -- COMERCIO, 67 y 69 TELÉFONO, 127. Sastre de la Academia de Infantería. Especialidad en uniformes civiles y militares. LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: DOCE millones de pesetas efectivas. COMPLETAMENTE DESBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios. Alcalá, 43.—OFICINAS: Caballero de Gracia, 60

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. CAPITAL: 25 00.000 FRANCOs. PAERICAS EN VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Ibañeta y Gutarribay), OVIEDO (La Manjora), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea-Morot) y LISBOA (Trafaria). ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos de sal.—Superfosfatos de huesos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa.—Glicocinas.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico ahumado.—Acido clorhídrico. ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11). SERVICIO AGRONOMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos. NOTA IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de las tierras» a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social. DIRECCION TELEGRAFICA: GELNCO

BENZ. ENRIQUE TRAUMANN. Barquillo, 3, duplicado.—MADRID